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Kommunstyrelsen

Avslutning av Fairtrade City Trelleborg
Ärendebeskrivning
Kommunfullmäktige beslutade 2019-06-17 att återremittera ärendet ”Avslutning av 
arbetet med Fairtrade City Trelleborg”, som initierats av kommunstyrelsens 
ordförande,  med motiveringen att ”det behövs en redogörelse för hur Trelleborgs 
kommun ska leva upp till målet om globalt ansvarstagande om diplomeringen 
Fairtrade City upphör”. 

Redogörelse föreligger.

Beredning - redogörelse
I Trelleborgs kommuns miljömålsprogram 2013-2020, del 4 av 5, ”Globalt 
ansvarstagande”, KF 23 maj 2016, finns följande tre mål för etisk handel:

1) Trelleborgs kommun ska ha insikt i de kommunala inköpens påverkan på 
miljö och hälsa lokalt och i andra delar av världen.

2) Trelleborgs kommun ska upprätthålla diplomeringen Fairtrade City.
3) God etik vid inköp av varor och tjänster ska ständigt vara föremål för 

dialog och utveckling  i kommunen.

I dokumentet konstateras att målet ”Etiskt och ekologiskt handlande” inte återfinns 
bland de 16 nationella miljökvalitetsmålen, men att frågan om påverkan på miljö 
och hälsa av våra konsumtionsmönster av varor och tjänster finns som en punkt i 
Generationsmålet och att stöd för en ökad rättvis handel återfinns också i FN:s 
milleniemål.

God etik förklaras i dokumentet som ”att alltid hålla ett betryggande avstånd till 
gränsen för det gängse, det godtagbara. Vad som är god etik skiftar mellan olika 
sammanhang och ändrar sig över tiden. Därför måste frågan om vad som är god 
etik ständigt vara föremål för dialog och utveckling. Ett bra tillvägagångssätt för att 
tillämpa en god etik är att ”tänka efter före”, att ställa sig frågan ”är detta rätt och 
rimligt” innan vi handlar.”

Det står också att ”då en kommun gör inköp av varor i stora kvantiteter utgör 
kommunernas konsumtionsval en stor påverkan på människor och miljö. Att tänka 
globalt innan man handlar lokalt gäller definitivt för en kommun. Att göra inköp 
som främjar en rättvis fördelning av vinsten till producenterna – det är att tillämpa 
en god etik under de förhållanden som råder i vår tid.”
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Att vara ansluten till Faritrade City-konceptet anges som ett lämpligt verktyg för att 
arbeta med etisk handel i en kommun.

Hur ska Trelleborgs kommun leva upp till målen om globalt ansvarstagande i 
fall diplomeringen Fairtrade City upphör?

Mål 1):  Kommunens Kostpolicy från 2013 tydliggör kommunens inriktning och 
ambitioner när det gäller offentliga måltider. Här heter det att
Trelleborgs kommun ska, så långt som möjligt, använda produkter som är 
producerade på ett etiskt hållbart sätt. Kött från djur som slaktats med religiösa 
slaktmetoder får ej serveras och  Miljöstyrningsrådets kriterier när det gäller 
djurhållning och hållbart fiske ska följas. Alla verksamheter som arbetar med mat 
ska följa gällande lagstiftning och garantera matgästerna säker mat genom 
egenkontrollprogram.

Mål 2) Detta mål kan inte nås om diplomeringen Faitrade City upphör.

Mål 3) I Kostpolicyn anges att metoder och arbetssätt i forum för dialog och 
inflytande kring mat och måltider ska anpassas efter målgrupp och verksamhet. 
Därför kan Trelleborgs kommun leva upp till globalt ansvarstagande i dialog och 
utveckling oavsett diplomeringen Fairtrade City.

För de antagna målen gällande etisk handel, likväl som för samtliga antagna 
miljömål, utgör 2020 det år då målen ska ha uppnåtts. Under målåret, dvs nästa år, 
behöver därför samtliga antagna mål utvärderas och vid behov revideras med ett 
nytt målår. Under detta arbete kan målen för etisk handel med fördel omformuleras 
för att säkerställa globalt ansvarstagande och anpassas till det nationella 
översynsarbetet av miljömålen.

Förslag till beslut
Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslås besluta att föreslå kommunstyrelsen 
besluta att föreslå kommunfullmäktige besluta

att godkänna föreliggande redogörelse.

att arbetet med diplomeringen Fairtrade City Trelleborg avslutas med omedelbar 
verkan, samt

att miljömålsprogrammet revideras gällande Fairtrade City i enlighet med beslutet.
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